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Πέμπτη, 15 Νοεμβρίου 2001

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα το πρωί η Κυβερνητική Επιτροπή με αντικείμενο την 
πορεία της οικονομίας και την οικονομική πολιτική που θα 
ακολουθηθεί, όπως αυτή καταγράφεται στον προϋπολογισμό του 
2002.

Μετά τη συνεδρίαση, ο Πρωθυπουργός προέβη στις ακόλουθες 
δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Σήμερα στην Κυβερνητική Επιτροπή συζητήσαμε τις βασικές αρχές και 
τις κύριες προβλέψεις για τον προϋπολογισμό του 2002.

Ο προϋπολογισμός του 2002 καταρτίζεται σε ένα περιβάλλον 
αβεβαιότητας για τις διεθνείς πολιτικές, αλλά και οικονομικές εξελίξεις.

Η επιβράδυνση της οικονομικής δραστηριότητας στις μεγάλες οικονομίες 
(στις Η.Π.Α., στην Ιαπωνία, αλλά και στην Ευρωπαϊκή Ένωση) ήταν ήδη 
αρκετά έντονη πριν από την 1]ψ Σεπτεμβρίου.

Όμως, το τρομοκρατικό χτύπημα της lins Σεπτεμβρίου επιδείνωσε 
ακόμη περισσότερο την κατάσταση και ενίσχυσε το κλίμα αβεβαιότητας 
που υπάρχει σήμερα για τις προοπτικές της διεθνούς οικονομίας.

Η Ελλάδα δεν έχει μείνει ανεπηρέαστη από τις διεθνείς εξελίξεις.

Επηρεάστηκε, όμως, σε βαθμό αισθητά μικρότερο από τις υπόλοιπες 
χώρες και εξακολουθεί να αναπτύσσεται με ρυθμό υπερδιπλάσιο από το 
μέσο ρυθμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εκτιμάται τόσο από εμάς όσο και 
τους διεθνείς οργανισμούς ότι και το 2002 η χώρα μας θα είναι από τις 
ταχύτερα αναπτυσσόμενες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Υπάρχει μια 
πολύ ισχυρή αναπτυξιακή δυναμική στην Ελλάδα. Πρέπει να την 
αξιοποιήσουμε, λαμβάνοντας όμως υπόψη και τις διεθνείς εξελίξεις στο 
διεθνές περιβάλλον, το οποίο περιέγραψα.

Στον Προϋπολογισμό ενσωματώνουμε την πρόβλεψη ότι ο ρυθμός 
ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας το 2002 θα είναι περίπου 3,8%, 
δηλαδή ελαφρά χαμηλότερος από το φετινό ρυθμό ανάπτυξης.

Η πρόβλεψη του 3,8% είναι ρεαλιστική. Συμπίπτει με τις εκτιμήσεις 
πολλών διεθνών οργανισμών για την ελληνική οικονομία.



Ο Προϋπολογισμός του 2002 έχει ως στόχους:

• Τη διασφάλιση της ταχύρυθμης ανάπτυξης, που είχαμε και τα 
περασμένα χρόνια.

• Τη δικαιότερη διανομή του εισοδήματος και
• Την οικονομική σταθερότητα.

-  Εντείνεται η προσπάθεια για αποκλιμάκωση του δημόσιου χρέους.
-  Οι δημόσιες επενδύσεις αυξάνονται με σημαντικούς ρυθμούς και θα 

φτάσουν τα τρία τρισεκατομμύρια δραχμές.
-  Οι δεσμεύσεις μας για κοινωνική πολιτική θα υλοποιηθούν στο 

ακέραιο. Για παράδειγμα, το οικογενειακό επίδομα στους 2 συζύγους 
θα δοθεί στο β’ εξάμηνο του 2002.

Συγχρόνως, συνεχίζουμε να δίνουμε ιδιαίτερη προσοχή σε κρίσιμους 
τομείς, όπως η Παιδεία, η Υγεία και η Κοινωνική Προστασία, όπου τα 
ποσοστά αύξησης των δαπανών θα είναι και το 2002 υψηλότερα από το 
μέσο όρο των συνολικών δαπανών και σημαντικά υψηλότερα από τον 
πληθωρισμό. Καταλαβαίνουμε την αγωνία του πολίτη και χτίζουμε τις 
υποδομές που θα τον προστατέψουν και θα τον βοηθήσουν για ένα 
καλύτερο αύριο, για μια καλύτερη ζωή.

Αποφασίσαμε, επίσης, να προχωρήσουμε στο πρώτο στάδιο εφαρμογής 
της φορολογικής μεταρρύθμισης, η οποία θα ολοκληρωθεί μέσα στο 
2002, όπως είχαμε υποσχεθεί από την αρχή. Με γνώμονα την 
ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων, την αύξηση της απασχόλησης, την 
απλοποίηση των διαδικασιών, αλλά προπαντός τη δικαιότερη κατανομή 
του εισοδήματος, εφαρμόζουμε άμεσα, μέσα στο 2002, πολλά 
φορολογικά μέτρα. Τα κυριότερα από αυτά είναι τα εξής:

1.

2.

3.

Αυξάνουμε το αφορολόγητο εισόδημα σημαντικά, κατά 20%, για 
όλους τους φορολογούμενους και απλοποιούμε τη φορολογική 
κλίμακα.
Μειώνουμε, για εκείνες τις επιχειρήσεις που θα αυξήσουν την 
απασχόληση, τη φορολογία των κερδών τους αναλογικά μέχρι 2,5 
ποσοστιαίες μονάδες, από 35% σε 32,5%. Εφόσον το μέτρο αυτό 
αποδειχτεί αποτελεσματικό για τη δημιουργία θέσεων εργασίας, 
θα μελετήσουμε και την περαιτέρω μείωση του φορολογικού 
συντελεστή τον επόμενο χρόνο.
Καταργούμε το χαρτόσημο σε όλες τις συναλλαγές, με εξαίρεση το 
χαρτόσημο ενοικίων και συμβάσεων, που θα τα εξετάσουμε του 
χρόνου. Όπως όλοι γνωρίζουμε, το χαρτόσημο ήταν μια μορφή 
φορολογίας που ταλαιπωρούσε για δεκαετίες τους πολίτες στις 
συναλλαγές τους, ακόμη και στις μικρότερες. Θέλουμε να 
εκλείψει αυτή η ταλαιπωρία, να εκσυγχρονιστεί και να 
εξορθολογιστεί το φορολογικό σύστημα. Ενισχύουμε με τον τρόπο 
αυτό και τα εισοδήματα των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα και 
συγχρόνως βοηθούμε την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.
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Γίνεται φανερό ότι με τον Προϋπολογισμό του 2002, η Κυβέρνηση 
παίρνει σημαντικά και καινοτόμα μέτρα. Αυτά τα μέτρα:

♦ Διασφαλίζουν τη σταθερότητα που κατακτήσαμε τα τελευταία 
χρόνια.

♦ Ενδυναμώνουν την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.
♦ Βοηθούν την ανάπτυξη της οικονομίας μας.
♦ Αυξάνουν την απασχόληση, και
♦ Προωθούν την κοινωνική δικαιοσύνη.

Πιστεύουμε πως με τον τρόπο αυτό ισχυροποιούμε τη θέση της χώρας 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τη διεθνή οικονομία. Συμβάλλουμε σε μια 
πιο σταθερή οικονομία και σε μια πιο ισχυρή Ελλάδα».
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